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Aufgabe 24:
Lösen Sie die Differentialgleichung

utt(x, t)− x2uxx(x, t) = 0 (x > 0, t ∈ R)

mit Hilfe des Separationsansatzes u(x, t) = v(x)eiωt mit einem ω ∈ R \ {0}.

Aufgabe 25:
Betrachten Sie das Anfangswertproblem

ut(x, t) + xux(x, t) = tu(x, t) ((x, t) ∈ R2)

u(x, 0) = x2 (x ∈ R).

Bestimmen Sie eine Lösung des Anfangswertproblems mit Hilfe

(i) des Charakteristikverfahrens.

(ii) eines Separationsansatzes.

Aufgabe 26:
Lösen Sie das Anfangswertproblem

ut(x, t) +
(

∂
∂x(x2u)

)
(x, t) = 0 (x, t > 0),

u(x, 0) = sinx (x > 0)

mit dem Charakteristikverfahren.

Bitte wenden!
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Aufgabe 27:

(i) Lösen Sie das Anfangswertproblem

2ut(x, t) + 3ux(x, t) = sin(2x− 3t) ((x, t) ∈ R2),

u(x, 0) = xex (x ∈ R).

(ii) Lösen Sie das Anfangswertproblem

ux(x, t)− ut(x, t) = xet ((x, t) ∈ R2),

u(x, 0) = x + 1 (x ∈ R).

Aufgabe 28:
Bestimmen Sie für n ≥ 2 alle radialsymmetrischen Lösungen der Poisson-Gleichung

−∆u(x) = 1 (x ∈ Rn \ {0}),

d.h. alle Lösungen der Form u(x) = g(‖x‖) (x ∈ Rn \ {0}).

Die Aufgaben werden in der Übung am 09.02.2017 besprochen.
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